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Protokół nr 35/ EKSTiP/2017
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji

w dniu 17.10.2017 roku

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 15.15. 
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 6 Radnych co stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Członek Zarządu - Katarzyna Paprocka
· Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy – Magdalena Boniecka-Duchna
· Starosta Wojciech Ołdakowski
· Prezes Towarzystwa Oświatowego im. Cecylii Plater-Zyberkówny - Iben Lewin
Tematyka posiedzenia:

1.Przyjęcie porządku posiedzenia.

2.Przyjęcie protokołu 

a). Protokół nr 34 z dnia 26.09.2017 roku

3.Biblioteka Powiatowa.


4.Omówienie spraw związanych z zagospodarowaniem budynku szkoły 
             im. Cecylii .Plater – Zyberkówny przy ulicy Pięknej 24/26

5.Wolne wnioski i sprawy różne.

6.Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1

Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna przedstawiła porządek posiedzenia
Komisja głosami za: 6, przeciw: 0, wstrzymujących się: 0 przyjęła porządek posiedzenia.
Ad.4

Prezes Towarzystwa Oświatowego im. Cecylii Plater – Zyberkówny p. Iben Lewin przedstawiła sprawy związane z budynkiem szkoły im. Cecylii Plater- Zyberkówny przy ulicy Pięknej 24/26.
Powiedziała o potrzebach wyremontowania szkoły na dużą skalę, ponieważ budynek niszczeje. Opowiedziała, jak gospodaruje się budynkiem zabytkowym. Przypomniała, że najważniejsze są dla Stowarzyszenia tradycje, wychowanie i nauczanie na wysokim poziomie. Opowiedziała o Stowarzyszeniu „Chyliczanka” na czele, którego stoi doktor Jadwiga Słowińska. Powiedziała, że Stowarzyszenie „Chyliczanka” jest kołem absolwenckim. Działa ono w sposób niezależny na zasadzie wspierającej i budującej środowisko absolwenckie wokół Szkoły na ul. Pięknej 24/26. Wspólnym mianownikiem stowarzyszeń jest cel dbałości o spuściznę Cecylii Zyberkówny. Powiedziała, że Stowarzyszenie „Chyliczanka” jest kołem absolwenckim. Budynek na ul. Pięknej, w tej chwili jest najstarszym budynkiem zabytkowym, postawionym na cele edukacyjne. Tradycja szkół męskich i żeńskich jest bardzo ważna dla Towarzystwa Oświatowego. Dbałość lokalna o pamięć o Cecylii Zyberkównie jest bardzo ważna. Warto o to dbać. Budynek, który jest nazywany Pałacykiem, który Cecylia Zyberkówna wybudowała jest sercem dawnej szkoły. Stowarzyszenie oferuje zabranie szkoły pod swoją opiekę oraz cały kompleks budynków wokół. Powiedziała, że wszystko wymaga remontu, ale szkoła potrzebuje zaplecza, miejsca do zabaw dla dzieci. Budynki dawno temu uległyby zniszczeniu, gdyby nie mieszkańcy, którzy dbali o nie jak o swoje. Za to należy im się dużo szacunku. Powiedziała, że również trzeba zaopiekować się pustymi budynkami. Zupełnie inaczej gospodaruje się budynkiem zabytkowym jak nie zabytkowym. Szkoła na ul. Pięknej ma swój klimat. Posiada fundusz stypendialny. Dzieci są zwolnione z czesnego. 
Radna Joanna Pająkiewicz zapytała jaka jest ilość uczniów w Liceum Ogólnokształcącym     w Piasecznie?
Naczelnik Magdalena Boniecka-Duchna odpowiedziała, że jest troje dzieci.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski dodał, że jeden jest w I klasie i dwóch w III klasie.
Radna Ewa Lubianiec zapytała, czy jest inne rozwiązanie w systemie oświaty, niż prowadzenie szkoły dla 3 uczniów? Zapytała również, czy jest jakieś inne rozwiązanie                  w systemie oświaty dla tych dzieci?
Prezes Towarzystwa Oświatowego im. Cecylii Plater – Zyberkówny p. Iben Lewin odpowiedziała, że „Stowarzyszenie Chyliczanka” bardzo broni swojego miejsca niezależnie od ilości uczniów. Relacje Towarzystwa z „Chyliczankami” polega na wspólnym celu dbania             o spuściznę Cecylii. Faktycznie Szkoła wymaga pomocy dla tych kilku uczniów.
Radna Ewa Lubianiec dodała, że to praktycznie jest nauczanie indywidualne, więc na pewno znalazłoby się inne rozwiązanie dla uczniów. 
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna powiedziała, że bardzo zależy wszystkim aby rozwiązać problem Szkoły jak najszybciej. Przez rok czasu nie nastąpiło rozstrzygnięcie, więc należy ponownie wracać do tematu. Jest to wyraz troski, aby odpowiednio zabezpieczyć niszczejące budynki. Zapytała jakie konkretnie budynki oprócz szkoły chcieli by przejąć?
Prezes Towarzystwa Oświatowego im. Cecylii Plater – Zyberkówny p. Iben Lewin odpowiedziała, że jest świadoma że należy przejąć wszystkie budynki wraz z lokatorami. Budynki muszą być w jakiś sposób gospodarowane. Mieszkania na razie służyłyby mieszkańcom, natomiast z czasem zamieniane byłyby na pomieszczenia kulturalne. Pani Prezes powiedziała, że ma duże doświadczenie jeśli chodzi o remont budynków zabytkowych. Powiedziała, że nie jest to temat łatwy, ale do zrealizowania. Przejęcie wszystkich budynków z lokatorami nie będzie budziło zachwytu wśród Towarzystwa, ale wszyscy zdają sobie sprawę, że jest to ich powinnością. Mazowiecki Wojewódzki  Konserwator Zabytków Joanna Lasek, która wizytowała w Szkole powiedziała, że jest to fenomen na skalę Polski, że to się udało zachować w swojej strukturze budynku, ale także charakteru.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna powiedziała, że bardzo ważne jest zabezpieczenie bytu lokatorów. Trzeba rozwiązać ten problem, ponieważ wzbudza wiele emocji.
Prezes Towarzystwa Oświatowego im. Cecylii Plater – Zyberkówny p. Iben Lewin odpowiedziała, że są w stanie zagwarantować, że nie potraktują mieszkańców w sposób komercyjny.
Starosta Wojciech Ołdakowski dodał, że Powiat Piaseczyński chciałby wydzierżawić cały kompleks budynków, ponieważ chciałby aby obiekty służyły temu, do czego zostały stworzone. Radni podjęli decyzję, że ma być forma przetargu i Radni decydują, które budynki wydzierżawić. Starosta powiedział, że jest gotowy na zmiany uwarunkowań, zabezpieczenie praw lokatorów. Jeśli natomiast Rada Powiatu podejmie decyzję, aby zmienić cokolwiek to nie będzie problemu. 
Radny Kazimierz Porębski powiedział, że jest pod wrażeniem, że Towarzystwo „Chyliczanki” dalej chce inwestować w budynki. Dodał, że jest spokojny o losy mieszkańców oraz o swobodny dostęp do kaplicy. Jest za tym , aby jak najszybciej sfinalizować transakcję. 
Radna Ewa Lubianiec powiedziała, że również ma duży szacunek dla Pań z Towarzystwa za wszystko co robią. 
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski dodał, że z punktu widzenia samorządu najodpowiedniejszy byłyby jednak przetarg i żeby się nad tym jeszcze zastanowić.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poddała pod głosowanie dwa wnioski:
Pierwszy dotyczący unieważnienia postępowania przetargowego na dzierżawę budynków          w kompleksie Parku przy ul. Chyliczkowskiej 20
Głosami za: 5, przeciw: 1, wstrzymujących się: 0 wniosek został przyjęty.
Drugi wniosek dotyczył przekazania budynków w kompleksie Parku przy ul. Chyliczkowskiej 20 Towarzystwu „Chyliczanki” w trybie bezprzetargowym.
Głosami za: 5, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1 wniosek został przyjęty.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy – Magdalena Boniecka-Duchna opowiedziała o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2016/2017. Opowiedziała o internatach w RCKU i Górze Kalwarii przy tzw Budowlance. Przedstawiła dotacje unijne i prognozy. Opowiedziała o finalistach konkursów ze Szkół. 
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna zapytała kto finansuje wynagrodzenie nauczycieli w Szkole prowadzonej przez „Chyliczanki”? Jak to jest rozwiązane od strony prawnej?
Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy – Magdalena Boniecka-Duchna wyjaśniła, że Powiat przekazuje dotacje dla trzech uczniów w wysokości takiej jakiej otrzymuje z budżetu Państwa, czyli około 550 zł miesięcznie na jedno dziecko. Nauczyciele są zatrudnieni na minimum etatów. 
Członek Zarządu - Katarzyna Paprocka dopowiedziała, że ogółem jest 12 nauczycieli zatrudnionych w tej Szkole.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy – Magdalena Boniecka-Duchna powiedziała, że nie ma podstaw, żeby wypisać szkołę z ewidencji, ponieważ prowadzą działalność. Kuratorium nie wystąpiło o wypisanie z rejestru.
Radna Ewa Lubianiec zapytała, czy już wiadomo jest coś na temat MOSu dla chłopców?
Członek Zarządu - Katarzyna Paprocka odpowiedziała, że temat został poruszony. Natomiast jest sprzeczna informacja dotycząca ilości chętnych do takiego Ośrodka Socjoterapii. Rekonesans jest zrobiony i wygląda to zupełnie inaczej jeśli chodzi o potrzeby dla takich dzieci.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy – Magdalena Boniecka-Duchna dopowiedziała, że jest zbyt mało dzieci by utworzyć na każdym poziomie klasę. Natomiast Starostwo dobrze współpracuje z innymi ośrodkami, do których są kierowane dzieci. Jest to MOS w Otwocku i Warszawie.
Ad.3

Członek Zarządu - Katarzyna Paprocka przedstawiła nowe lokalizacje na przeniesienie Biblioteki Powiatowej oraz ceny za zakup i wynajem. 
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna zapytała jakie są możliwości budżetowe?
Członek Zarządu - Katarzyna Paprocka odpowiedziała, że niestety zakup w tej chwili odpada. Zaproponowała, żeby powrócić do wcześniejszej propozycji nad powierzeniem zadań Gminie Piaseczno. Jest to w tej chwili najkorzystniejsza w tej chwili opcja dla Starostwa.
Radna Ewa Lubianiec powiedziała, że jest dobrym pomysłem oddanie Biblioteki Gminie Piaseczno.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna powiedziała, że jej zdaniem lepszą opcją jest wynajem lokalu. Poddała pod głosowanie temat wynajmu lokalu dla Biblioteki                                  w najkorzystniejszej cenie.
Głosami za: 4, przeciw: 0, wstrzymujących się: 2 Komisja zagłosowała za przyjęciem wynajmu lokalu dla Biblioteki.
Ad.2

Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poddała pod głosowanie projekt protokołu numer 34     z dnia 26.09.2017 roku.
Głosami za: 5, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1 protokół został przyjęty.
Ad.6

Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna podziękowała Radnym i zamknęła posiedzenie Komisji.
Posiedzenie skończyło się o godzinie 17.04.
Protokół sporządziła,
Marta Siwińska
